/ 春节我在岗 守护幸福年 /

为健康"站岗",为生命"守岁"

新春走基层

□本报记者 龚鹏

"5号床病人需要测血糖了""8号床病人该输液了"……1月21日是大年三十,在西海岸新区中心医院,众多医护人员依然坚守在岗位上,全力保障救治工作,守护着人民群众的生命安全和身体健康,在忙碌中迎接新春佳节的到来。

产科>>

喜迎新年第一位"兔宝宝"

"再坚持一下!马上就要见到宝宝了!"1月22日5时许,区中心医院产房分娩室里不断传出助产士鼓励产妇刘女士的话语。5时42分,随着一声响亮的婴儿啼哭声,刘女士顺利分娩出一名健康女婴,区中心医院也迎来了新年的第一个"兔宝宝"。记者了解到,这名"兔宝宝"体重3080克,身长50厘米。看着襁褓中的婴儿,刘女士满眼的温柔与爱意,她的家人也是满心欢喜。

1月22日,大年初一,区中心医院 产科病房的医护人员们一边查房,一 边将精心准备的礼物送给在院的所



除夕夜,区中心医院护士坚守工作岗位。(区中心医院供图)

有产妇,祝福她们的宝宝健康成长。 病房里满是欢声笑语、喜气洋洋,充 满了浓浓的春节氛围。

重症医学科〉〉 当好每一名患者的"家人"

和过去的许多年一样,1月21日除夕,区中心医院重症医学科护士长周庆福要在ICU里陪伴患者。

"每年春节前夕,能出院的患者 基本都出院了,但是今年在我们重症 医学科里还有8位危重患者仍在与病 魔作斗争。"周庆福说道。

走进重症医学科,呼吸机、血滤机、心电监护仪等一台台机器的运行声此起彼伏。"帮助患者调整体位、翻身、拍背,这些操作需要耗费大量体力,需要好几个人协力才能完成,也极为考验医护人员的默契。"周庆福说,在重症医学科,家属不允许随便进入,所以他们不仅是护理人员,更是患者的"家人"。

呼吸内科>>

成为全院"最忙科室"

"谢谢你们,让你们受累了!"刚刚 经历病情波动的患者薛先生向区中心 医院呼吸内科值班护士连声道谢。

记者了解到,春节期间,呼吸内科是区中心医院住院患者最多的病区。过年的这段日子,呼吸内科的医护人员只是互道了一声"过年好",便又投入到了紧张忙碌的救助工作中。对于他们来讲,此时守护患者的生命健康是最为重要的事情。患者和家属的急切询问声、医护们的匆匆步履声,监护仪的紧急警报声、推车的行进声,汇集成了呼吸内科全体医护人员每日工作的主旋律。

病房>>

温情守护"年味"浓浓

走进区中心医院病房,浓浓的 "年味"扑面而来,红红的灯笼、喜庆 的"福"字,把病区装饰得焕然一新。

大年初一这天,区中心医院的医护人员们利用交班和查房的时间为患者及其家属送去了新春的问候和祝福,让整个病区充满了节日的温馨。

"或许会有遗憾,但为了千家万户的团圆,为了守护群众健康,我们有义务和责任坚守在一线,为健康'站岗',为生命'守岁'。"区中心医院重症医学科二病区负责人、主治医师张治成表示。

>> 巡检保供热 <<



口记者 张静 诵讯员 杨英 报道

春节期间,西海岸公用事业集团能源供热有限公司工作人员坚守岗位,全力做好供暖服务保障工作。据了解,公司共运行供热锅炉12台,实际供热面积2185万平方米,可满足-16℃寒冷天气供热需求;工作人员全天分8个时段全面巡检生产设备;10支抢修队伍24小时待命应对供热突发事件。图为工作人员正在对供热管网进行巡检。

>> 巡逻保平安 <<



□记者 王雪 报道

春节期间,青岛市公安局黄岛分局广大民警、辅警坚守岗位,全力保障社会治安平稳有序。社区民警巡逻在大街小巷,守护节日平安;交警值守在各交通路口,维护道路畅通;窗口民警热诚服务,做好假日期间服务保障。他们坚守工作岗位,只为守护万家灯火的平安祥和。图为社区民警在大街小巷巡逻。

假期执法"不打烊",扮靓城市不止步

□记者 李涛 报道

本报讯 春节假期期间,西海岸新区综合行政执法局在全区范围内开展市容环境整治行动,以"绣花功夫"推进城市精细化管理。

"我们在整治过程中采取集中整治、定点值守、动态巡查、错时执法相结合的方式,加

大主次干道、农贸市场、公园、大型商圈等重点区域的巡查力度,做到发现一起,清理一起。"珠海执法中队中队长耿金刚告诉记者。

据悉,春节前夕,不少商家为了 招揽客人,将店内的商品摆放在门 前,甚至有的商家将商品摆到了门前 的人行道上,导致原本宽敞的人行道 被货物挤占了大部分空间。执法队员 巡查发现后,立即帮助店主清理现 场,并对店主进行教育引导,详细解 读有关法律法规政策,督促店主及时 清理门前散落的杂物,以减少对消防 通道和周边市容秩序的影响。

自市容环境整治行动开展以来, 区综合行政执法局按照"直属中队、 镇街中队一体化执法"的工作思路,各中队进行充分联合,在重点时段全员上路、集中整治,对商超、菜市场等重点地段和区域的马路市场乱象进行拉网式整治,并对沿街乱堆乱放、乱搭乱挂等"十乱"现象进行集中清理清运,有效遏制各类影响市容环境秩序的乱象。